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Pan 

Marcin Grabarczyk 

Radny Rady Miejskiej 

w Mszczonowie 
 

W odpowiedzi na interpelację przekazaną w dniu 17 marca 2026r. do Burmistrza 

Mszczonowa w sprawie zorganizowania przez Gminę Mszczonów cyklu szkoleń dotyczących 

przepisów ustawy o ochronie zwierząt, skierowanych do urzędników samorządowych, 

funkcjonariuszy Policji oraz członków Ochotniczej Straży Pożarnej (OSP) informuje, że 

urzędnicy samorządowi zajmujący się ochroną zwierząt biorą regularnie udział w różnych 

szkoleniach w zakresie ochrony zwierząt. Poniżej przedstawiam szkolenia, w których ostatnim 

czasie brany był udział przez pracowników Urzędu: 

1. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Obowiązki Gmin w zakresie opieki 

nad kotami wolno żyjącymi” organizowane przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Mazowieckiego w Warszawie wraz z  Fundacją ZWIERZ  

w dniu 20.03.2026r.   

2. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Rozstrzygnięcia nadzorcze 

wojewodów w przedmiocie programów opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt” organizowane przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Mazowieckiego w Warszawie wraz z  Fundacją ZWIERZ w dniu 

26.11.2025r.   

3. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Obowiązki gminy - program opieki 

nas zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności” organizowane przez 

Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego w Warszawie wraz z  Fundacją 

ZWIERZ w dniu 17.09.2025r.  

4. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Zapobieganie bezdomności 

zwierząt – okiem klinicysty” organizowane przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Mazowieckiego w Warszawie wraz z  Fundacją ZWIERZ w dniu 

09.04.2025r.  

5. Konferencja na temat nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt organizowana przez 

Instytut Gospodarki Rolnej w dniu 12.11.2024r.  

6. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Ochrona zwierząt na terenie gmin 

- podstawy prawne, odbiór interwencyjny, postępowanie administracyjne” 

organizowane przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego  

w Warszawie wraz z  Fundacją ZWIERZ w dniu 10.10.2024r.  

7. Bezpłatne forum pracowników samorządowych zajmujących się ochroną zwierząt 

organizowane przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie oraz Fundację 



Ruch na Rzecz Zwierząt - Viva! w dniu 17.06.2024r. na którym zostały poruszone 

następujące tematy: 

- sterylizacja jako kluczowy element programu zapobiegania bezdomności, 

przyczyny bezdomności zwierząt, dobre schronisko, czyli jakie?,  

- Interwencja w przypadku znęcania się nad zwierzęciem i współpraca urzędu z 

organizacjami 

- postępowanie administracyjne w wydawanie decyzji o czasowym odebraniu 

zwierzęcia 

-nadzór Wojewody Mazowieckiego w gminach w zakresie bezdomności zwierząt 

- wniosek z kontroli Wojewody Mazowieckiego nad gminnymi programami 

zapobiegania bezdomności zwierząt 

- chipowanie zwierząt, jako narzędzie walki z bezdomnością. 

8. Szkolenie pt.: „Opieka nad zwierzętami” organizowane przez firmę PCC Poland  

w dniu 24.10.2024r.  

9. Bezpłatne szkolenie dla pracowników gmin pt.: „Tworzenia Programów opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności, a także zadań Gmin w 

zakresie opieki nad kotami wolno żyjącymi” organizowane przez Fundację ZWIERZ 

w dniu 30.11.2023r.  

Pracownicy Urzędu również na bieżąco współpracują z lokalną Fundacją zajmującą się ochroną 

zwierząt tj. Fundacją Zielony Pies, w zakresie realizacji zadań związanych z ochroną zwierząt, 

korzystając z ich wiedzy i praktyki. W przypadku zgłoszeń do Urzędu Miejskiego  

w Mszczonowie podejrzeń znęcana się nad zwierzętami, pracownicy Urzędu są w takich 

interwencjach również wspierani przez w/w Fundację działającą na rzecz ochrony zwierząt.  

Słusznie Pan zauważa, że niezwykle istotne jest regularne pogłębianie wiedzy osób 

zajmujących się na co dzień ochroną zwierząt poprzez uczestnictwo w szkoleniach.  Gminy 

mają prawny obowiązek zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami, a współpraca  

z policją i OSP jest niezbędna do skutecznego działania. Szkolenia dla OSP i policji zwiększają 

szanse na szybszą i bardziej profesjonalną pomoc zwierzętom w sytuacjach kryzysowych. 

Zapewniam, iż Urząd Miejski w Mszczonowie jest otwarty na wszelkie kontakty  

z fundacjami, których statutowym działaniem jest ochrona zwierząt oraz jest gotów 

współuczestniczyć przy organizacji bezpłatnych szkoleń dla członków Policji, członków OSP, 

urzędników oraz mieszkańców.  

 


